



Masarykova cesta 16, 1000 Ljubljana

T: 01 400 52 00

F: 01 400 53 21

- **OSNOVNIM ŠOLAM**

Številka: 6034 - 1/2014/10

Ljubljana: 14. 4. 2014

ZADEVA: Izvajanje prvega tujega jezika v 2. razredu ter izvajanje neobveznih izbirnih predmetov v šolskem letu 2014/2015

Spoštovane ravnateljice in ravnatelji,

v šolskem letu 2014/2015 se bodo začele uporabljati določbe Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli (Uradni list RS, št. 63/13, v nadaljevanju: zakon), ki določajo izvajanje prvega tujega jezika v 2. razredu ter izvajanje neobveznih izbirnih predmetov.

Predmetniki in učni načrti za navedene predmete so objavljeni na spletni strani Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport, in sicer pod:

posodobljeni učni načrti obveznih predmetov v osnovni šoli - tuji jezik v 2. in 3. razredu:
http://www.mizs.gov.si/si/delovna_podrocja/direktorat_za_pedsolsko_vzgojo_in_osnovno_solstvo/osnovno_solstvo/ucni_nacrti/

predmetniki in razširjeni program osnovne šole - neobvezni izbirni predmeti:
http://www.mizs.gov.si/si/delovna_podrocja/direktorat_za_pedsolsko_vzgojo_in_osnovno_solstvo/osnovno_solstvo/program/

1. PRVI TUJI JEZIK KOT OBVEZNI PREDMET

Tuji jezik v 2. razredu se bo v skladu z zakonom uvajal postopoma tako, da se bo v šolskem letu 2014/15 vključilo v izvajanje največ 15 % osnovnih šol.

Pravilnik o postopnem uvajanju prvega tujega jezika v 2. razred osnovne šole je bil objavljen dne 21. 3. 2013 v Uradnem listu RS, št. 20/14.

Javni razpis je objavljen na naši spletni strani dne 31. 3. 2014 in se zaključi 21. 4. 2014.

Izbor šol bo določil minister s sklepom, ki bo objavljen na spletnih straneh ministrstva, najkasneje do 31. maja 2014.

2. NEOBVEZNI IZBIRNI PREDMETI

V skladu z zakonom osnovna šola izvaja naslednje neobvezne izbirne predmete:

- prvi tuji jezik - za učence 1. razreda,
- drugi tuji jezik - za učence od 4. do 9. razreda,
- umetnost, računalništvo, šport, tehnika - za učence od 4. do 6. razreda.

Pouk neobveznih izbirnih predmetov se bo v skladu z 22. členom prehodnih in končnih določb zakona začel izvajati postopoma, in sicer se bo v šolskem letu 2014/2015 začel izvajati za učence 4. in 7. razreda.

Neobvezni izbirni predmeti so pri ocenjevanju izenačeni z obveznimi predmeti osnovne šole, torej se znanje učencev pri neobveznih izbirnih predmetih ocenjuje, zaključne ocene pa se vpišejo v spričevalo. Prisotnost učenca pri neobveznih izbirnih predmetih se obravnava enako kot pri obveznih predmetih, vsako odsotnost pa morajo starši opravičiti.

V skladu z zakonom učenci lahko izberejo največ dve uri pouka neobveznih izbirnih predmetov tedensko.

Drugi tuji jezik

Šola mora učencem od 4. do 9. razreda obvezno ponuditi pouk drugega tujega jezika kot neobvezni izbirni predmet. Drugi tuji jeziki po učnem načrtu so: angleščina, francoščina, hrvaščina, italijanščina, madžarščina in nemščina.

Umetnost, računalništvo, šport, tehnika

Poleg drugega tujega jezika šola učencem od 4. do 6. razreda lahko ponudi pouk neobveznih izbirnih predmetov umetnost, računalništvo, šport, tehnika.

Prvi tuji jezik

Prvi tuji jezik kot neobvezni izbirni predmet se v šolskem letu 2014/2015 še ne bo izvajal, zakon namreč določa, da se bo za učence 1. razreda prvi tuji jezik začel izvajati šele v šolskem letu 2015/16. Tudi za ta predmet velja, da ga bo morala šola učencem 1. razreda obvezno ponuditi.

IZVEDBENA NAVODILA ZA NEOBVEZNE IZBIRNE PREDMETE

1. Predstavitev neobveznih izbirnih predmetov v šoli

Pri predstavitvi ponudbe neobveznih izbirnih predmetov priporočamo, da na roditeljskih sestankih in ob drugih priložnostih starše ter učence podrobneje seznanite z organizacijskimi in vsebinskimi značilnostmi pouka posameznih neobveznih izbirnih predmetov, ob sodelovanju strokovnih delavcev šole, ki bodo te predmete v posameznem šolskem letu tudi poučevali (motivacija učencev za izbiro predmeta, predstavitev učnega načrta, organizacija pouka, urnika ipd.).

2. Organizacija pouka neobveznih izbirnih predmetov

Predlog normativov za učne skupine

V postopku sprejemanja je predlog Pravilnika o spremembah in dopolnitvah pravilnika o normativih in standardih za izvajanje programa osnovne šole, ki za neobvezne izbirne predmete predvideva naslednje normative:

- normativ za oblikovanje učnih skupin pri pouku vseh neobveznih izbirnih predmetov bo 28 učencev,
- učne skupine pri pouku neobveznih izbirnih predmetov drugi tuji jezik, umetnost, računalništvo, šport in tehnika od 4. do 9. razreda se bodo oblikovale iz učencev drugega oziroma tretjega vzgojno-izobraževalnega obdobja. Posamezni neobvezni izbirni predmet se bo lahko izvajal za najmanj 12 učencev, v primeru, da gre za edino učno skupino na šoli, pa za najmanj 8 učencev. V obdobju postopnega uvajanja neobveznih izbirnih predmetov v šolskih letih 2014/15 in 2015/16 bo šola lahko oblikovala edino učno skupino za najmanj 5 učencev. Učne skupine pri pouku neobveznih izbirnih predmetov se bodo oblikovale ločeno za matično šolo in ločeno za podružnico šole.
- največje možno število učnih skupin pri navedenih predmetih se bo v skladu z omenjenim podzakonskim predpisom določilo tako, da se število učencev drugega oziroma tretjega obdobja deli s 24, v primeru decimalnega števila se število učnih skupin za posamezno obdobje zaokroži navzgor.
- Med elemente za sistemizacijo delovnih mest učiteljev za izvedbo razširjenega programa so v predlaganih spremembah normativov uvrščene tudi ure pouka neobveznih izbirnih predmetov, kar pomeni, da sodijo te ure v učno obveznost učiteljev.
- Pouk izvaja en učitelj samostojno.

Menjava neobveznega izbirnega predmeta

V primeru, da se ob začetku šolskega leta posamezni učenec premisli in želi zamenjati neobvezni izbirni predmet, je menjava možna v mesecu septembru tekočega šolskega leta, vendar le v okviru normativno predpisanega števila učnih skupin oz. do popolnitve posamezne učne skupine.

Oblikovanje skupin in obiskovanje pouka neobveznih izbirnih predmetov

Učne skupine organizira in oblikuje šola samostojno, skladno s predpisanimi normativi, oblikujejo pa se za vsako šolsko leto posebej.

Učenec, ki si izbere neobvezni izbirni predmet, ga mora obiskovati do konca pouka v tekočem šolskem letu.

Šola lahko izjemoma oblikuje skupno učno skupino s prijavljenimi učenci iz več podružnic ali iz podružnic in matične šole v primeru, da je število prijavljenih učencev za katerikoli neobvezni izbirni predmet na posamični podružnici manjše od predpisanega normativa za oblikovanje učne skupine, in če organizacijske ter druge okoliščine šoli to omogočajo.

- Oblikovanje skupin za drugi tuji jezik

Drugi tuji jezik vsaka šola obvezno ponudi učencem od 4. do 9. razreda, v skladu s predmetnikom ga izvaja dve uri tedensko.

Učenec se od 7. razreda dalje lahko odloči tako za obvezni izbirni predmet iz tujega jezika (dve uri tedensko) kot tudi za neobvezni tuji jezik (dve uri), pri čemer gre lahko tudi za isti tuji jezik.

Smiselno je, da šola učencem in staršem predlaga, da drugi tuji jezik kot neobvezni izbirni predmet izberejo tisti učenci, ki jih učenje tujih jezikov veseli in bodo želeli obiskovati pouk drugega tujega jezika neprekinjeno vsaj eno obdobje (od 4. do 6. razreda ali od 7. do 9. razreda) oziroma neprekinjeno šest let, drugo in tretje obdobje skupaj (od 4. do 9. razreda).

- Oblikovanje skupin za predmete umetnost, računalništvo, tehnika, šport

V skladu s predmetnikom se ti neobvezni izbirni predmeti izvajajo po eno uro tedensko.

Učenec lahko vsako leto zamenja neobvezni izbirni predmet, če to želi, lahko pa svoje znanje pri istem neobveznem izbirnem predmetu nadgrajuje in pogloblja v vsem obdobju, torej od 4. do 6. razreda.

Učna skupina pri predmetu tehnika in šport se bo predvidoma delila, če bo v njej 21 ali več učencev.

Urniki neobveznih izbirnih predmetov

Pri pripravi in organizaciji urnika je potrebno upoštevati, da sodijo neobvezni izbirni predmeti v razširjeni program osnovne šole, zato ti predmeti ne morejo biti uvrščeni v urnik med obvezne predmete.

Vodenje dokumentacije za neobvezne izbirne predmete

Podrobnejša navodila v zvezi z vodenjem dokumentacije za neobvezne izbirne predmete vam bomo posredovali v eni od naslednjih okrožnic.

3. Kadrovski pogoji

Za izvajanje pouka prvega tujega jezika kot obveznega predmeta v 2. razredu ter neobveznih izbirnih predmetov je potrebno upoštevati kadrovske pogoje, kot so za učitelje predmeta v posameznem obdobju ali razredu določeni v Pravilniku o izobrazbi učiteljev in drugih strokovnih delavcih v izobraževalnem programu osnovne šole.

Za izvajanje neobveznih izbirnih predmetov ne veljajo omejitve iz 38. člena Zakona o osnovni šoli, katere in koliko predmetov sme poučevati predmetni učitelj v drugem obdobju.

Lep pozdrav



Aljuš Pertinač
Aljuš Pertinač
Državni sekretar